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Clasa a VI-a 
 

 
I. ÎmpărŃind numărul natural n la 7 se obŃine câtul a şi restul 6, iar împărŃind 

numărul n la 8 se obŃine restul 1.  
a) DemonstraŃi că a este număr impar; 
b) DeterminaŃi restul impărŃirii lui n la 28. 
 

II. Suma a 11 numere naturale distincte este egală cu 70. DemonstraŃi că produsul 
celor 11 numere se divide cu 420. 

 
 

III. Se consideră semidreptele diferite 1 2, ,..., nOA OA OA  , n ∈ℕ , astfel încât 

unghiurile ��� �
1 2 2 3 3 4 1, , ,..., n nA OA A OA A OA A OA−  au ca măsuri numere naturale mai 

mici decât 180�  şi au interioare disjuncte două câte două.  
a)   ArătaŃi că 3n ≥ ; 

            b)   Ştiind că �( )
�( ) �( ) �( )2 3 3 4 1

1 2 2 2
1 ...

2 2 2

n n

n

m A OA m A OA m A OA
m A OA

−
−= = = = =� ,  

            determinaŃi valoarea maximă a lui n şi, în acest caz, calculaŃi măsura  

            unghiului �1nA OA . 
 
IV. Se consideră punctele 1 2 3, , ,....A A A astfel încât 1 2 1A A = cm, 2 3 2A A = cm,..., 

1 1 2 2 3 2 1...n n n nA A A A A A A A− − −= + + + , oricare ar fi 4n ≥ . 

            a)   AflaŃi lungimile segmentelor [ ]3 4A A  şi [ ]4 5A A  ; 

b) DeterminaŃi n astfel încât 1 768n nA A− = . 
 
 
 

 
 

SUCCES! 
 

Notă: 
- Toate subiectele sunt obligatorii.  
- Fiecare subiect se notează de la 0 la 7.  
- Timp de lucru efectiv : 2 ore.  
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SoluŃii şi bareme 
 
 

I. Din teorema împărŃirii cu rest avem 7 6n a= +  şi 8 1n q= + , unde q este un număr 
natural. ....................................................................................................1p 
a) Din a doua relaŃie deducem că n este impar,.................................... 1p 
      apoi din prima relaŃie rezultă că 7a este impar, deci a este impar.... 1p 
b) ÎnmulŃim prima relaŃie cu 8 şi a doua cu 7....................................... 1p 
      Prin scăderea membru cu membru a relaŃiilor obŃinute rezultă 
      ( )56 41n a q= ⋅ − + ........................................................................... 2p 

      Cum 56 se divide cu 28, restul împărŃirii lui n la 28 este egal cu restul 
       împărŃirii lui 41 la 28, adică 13........................................................ 1p 

II. Arătăm că, printre cele 11 numere, există cel puŃin câte un număr care se divide cu 
4, 3, 5 şi respectiv 7. ................................................................................1p 

            Presupunem că niciunul dintre numere nu se divide cu 4. Suma celor mai mici  
           11 numere naturale diferite care nu se divid cu 4 este egală cu 81 70> . 1p 
            Deci cel puŃin unul dintre numere se divide cu 4.................................... 1p 
            Suma celor mai mici 11 numere naturale diferite care nu se divid cu 3 este egală 
            cu 91 70> . Deci cel puŃin unul dintre numere se divide cu 3................. 1p 
            Suma celor mai mici 11 numere naturale diferite care nu se divid cu 5 este egală 
            cu 76 70> . Deci cel puŃin unul dintre numere se divide cu 5................. 1p 
            Suma celor mai mici 11 numere naturale diferite care nu se divid cu 7 este egală 
            cu 71 70> . Deci cel puŃin unul dintre numere se divide cu 7................. 1p 
            În consecinŃă produsul celor 11 numere se divide cu 4 5 3 7 420⋅ ⋅ ⋅ =  

III. a) Dacă 2n ≤ , cel puŃin unul dintre unghiuri are măsură mai mare decât 180�  
Rezultă concluzia .....................................................................................2p 

b) Trebuie ca 2 21 2 2 ... 2 360n−+ + + + ≤ .................................................1p  

Adică 1`2 1 360n− − ≤ . Deci max 9n = .......................................................2p 

În acest caz �( )8 9 128 180m A OA = <� � ,………………………………...1p 

 iar �( )9 1 360 255 105m A OA = − =� � � .......................................................1p 

 
IV. a) Avem 3 4 1 2 2 3 1 2 3A A A A A A= + = + = cm şi ........................................1p 

4 5 1 2 2 3 3 4 3 42 6A A A A A A A A A A= + + = ⋅ = cm..........................................2p 

b) Avem , în general, 3 3
1 3 42 2 3n n

n nA A A A− −
− = ⋅ = ⋅  cm.........................2p 

Deoarece 8768 3 2= ⋅ , rezultă că 11n = ...................................................2p 
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